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LA SANITÀ ITALIANA 
NEL POST COVID

I dati sono basati sulle 
risposte di un campione 
di medici così composto:
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LE CATEGORIE PIÙ INTACCATE?

Salerno

Napoli 1

71,4%

Sede ASL di 
riferimento o 
appartenenza

SISTEMA MUSCOLO-SCHELETRICO 
E DEL TESSUTO CONNETTIVO

APPARATO DIGERENTE

APPARATO RIPRODUTTIVO FEMMINILE

MALATTIE E DISTURBI ENDOCRINI, 
NUTRIZIONALI E METABOLICI

MALATTIE E DISTURBI DELL'OCCHIO

Livello di affluenza dei 
pazienti in seguito alla 
riapertura degli ambulatori

Il blocco degli interventi 
chirurgici di routine avrà 
un significativo impatto 
sui tempi di attesa?

ACCESSO 
ALLE CURE

Durante il lockdown molti 
cittadini hanno rinunciato 
alle visite mediche, e 
gli interventi chirurgici 
sono stati rimandati 
per il

28,6%
28,6%

42,9%

Le visite sono adesso pressoché a regime 
(90% o più rispetto a prima della pandemia)

Il mio ambulatorio è sotto pressione rispetto 
alla situazione prima della pandemia

MOLTO PIÙ DI PRIMA

QUASI TUTTI

Si effettuano visite tra il 60% e l'80% 
rispetto a prima della pandemia

SOLO IN PARTE

Attualmente i pazienti accedono alle visite per 
il 50% o meno rispetto a prima della pandemia

MOLTO POCO

28,6%

71,4%

14,3%

85,7%

Si allungheranno di circa
3-6 mesi rispetto a prima

Si allungheranno di circa
6-12 mesi rispetto a prima

Si allungheranno di circa
1-3 mesi rispetto a prima

Si molto frequentemente

No, per niente

Rimarranno invariati 
rispetto a prima

Si allungheranno di più di 
un anno rispetto a prima

83,3%

RITARDI
E LISTE 
D'ATTESA

Sistemi di audio-video 
conferenza adoperati per 
visitare a distanza i pazienti

TECNOLOGIE E
TELEMEDICINA

Prima dell'emergenza 
Covid, i tempi di attesa 
per un intervento 
chirugico ortopedico 
erano stimati in un 
periodo di:

La maggioranza dei 
medici intervistati pensa 
di usare i dispositivi 
audio-video anche 
in futuro:

12
PROTESI ALL'ANCA

1O
mesi

PROTESI AL GINOCCHIO

mesi

LA MAGGIORANZA DEI MEDICI INTERVISTATI NON È
A CONOSCENZA DELLA DIRETTIVA 2011/24/UE RELATIVA 
ALL'ASSISTENZA SANITARIA TRANSFRONTALIERA

SI= 28,6%

NO= 71,4%

I PAZIENTI SONO TORNATI IN AMBULATORIO?

SONO STATI USATI DURANTE IL LOCKDOWN?


